
ANALISI MATEMATICA 1 - 27 marzo 2013 - Allievi - INFLT - ETELT - MECLT - AUTLT -MATLT - MECMLTIl NUMERO della FILA è 
ontenuto nel testo dell'eser
izio 4 ed è la 
ostante sommata a n2 nel primodenominatore della serie.Fila 11. domf = R, non 
i sono simmetrie.
limx→±∞ f(x) = log(1 + π

2
) ± 2π

π+4
, y = log(1 + π

2
) + 2π

π+4
asintoto orizzontale per x → ∞,

y = log(1 + π

2
) − 2π

π+4
asintoto orizzontale per x → −∞La funzione derivata prima è

f ′(x) =
1

1 + (x − 2)2

[

4

π + 4
+

1

1 + arctan |x − 2|

|x − 2|

x − 2

]

domf ′ = domf \ {2}, x = 2 punto angoloso.
f è 
res
ente in ] − ∞, 1[∪]2,+∞[; x = 1 punto di massimo relativo; x = 2 punto di minimoassoluto; f è limitata ma non ammette massimo assoluto.Dalla presenza dell'asintoto orizzontale per x → −∞ e del punto di massimo relativo in x = 1 èevidente 
he 
i deve essere un punto di �esso in ] −∞, 1[.
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2. l'unione delle semirette {y ≤ 0 , x = 0}, {x ≤ −3

4
, y = 3

4
}, {x ≥ 3

4
, y = 3

4
}.3. ℓ = 1/74. La serie 
onverge per 0 ≤ α ≤ 75. ℓ = 1/66. lim

x→+∞
F (x) =

π

47. y(x) = 1

32 [(1 + x2) log(1 + x2) − x2 + 1]2



Fila 21. domf = R, non 
i sono simmetrie.
limx→±∞ f(x) = log(1 + π

2
) ± 2π

π+4
, y = log(1 + π

2
) + 2π

π+4
asintoto orizzontale per x → ∞,

y = log(1 + π

2
) − 2π

π+4
asintoto orizzontale per x → −∞La funzione derivata prima è

f ′(x) =
1

1 + (x − 3)2

[

4

π + 4
+

1

1 + arctan |x − 3|

|x − 3|

x − 3

]

domf ′ = domf \ {3}, x = 3 punto angoloso.
f è 
res
ente in ] − ∞, 2[∪]3,+∞[; x = 2 punto di massimo relativo; x = 3 punto di minimoassoluto; f è limitata ma non ammette massimo assoluto.Dalla presenza dell'asintoto orizzontale per x → −∞ e del punto di massimo relativo in x = 2 èevidente 
he 
i deve essere un punto di �esso in ] −∞, 2[.2. l'unione delle semirette {y ≤ 0 , x = 0}, {x ≤ −5

6
, y = 5

6
}, {x ≥ 5

6
, y = 5

6
}.3. ℓ = 1/64. La serie 
onverge per 0 ≤ α ≤ 65. ℓ = 1/96. lim

x→+∞
F (x) =

π

67. y(x) = 1

52 [(1 + x2) log(1 + x2) − x2 + 1]2Fila 31. domf = R, non 
i sono simmetrie.
limx→±∞ f(x) = log(1 + π

2
) ± 2π

π+4
, y = log(1 + π

2
) + 2π

π+4
asintoto orizzontale per x → ∞,

y = log(1 + π

2
) − 2π

π+4
asintoto orizzontale per x → −∞La funzione derivata prima è

f ′(x) =
1

1 + (x − 4)2

[

4

π + 4
+

1

1 + arctan |x − 4|

|x − 4|

x − 4

]

domf ′ = domf \ {4}, x = 4 punto angoloso.
f è 
res
ente in ] − ∞, 3[∪]4,+∞[; x = 3 punto di massimo relativo; x = 4 punto di minimoassoluto; f è limitata ma non ammette massimo assoluto.Dalla presenza dell'asintoto orizzontale per x → −∞ e del punto di massimo relativo in x = 3 èevidente 
he 
i deve essere un punto di �esso in ] −∞, 3[.2. l'unione delle semirette {y ≤ 0 , x = 0}, {x ≤ −7

8
, y = 7

8
}, {x ≥ 7

8
, y = 7

8
}.3. ℓ = 1/5



4. La serie 
onverge per 0 ≤ α ≤ 55. ℓ = 1/126. lim
x→+∞

F (x) =
π

87. y(x) = 1

72 [(1 + x2) log(1 + x2) − x2 + 1]2Fila 41. domf = R, non 
i sono simmetrie.
limx→±∞ f(x) = log(1 + π

2
) ± 2π

π+4
, y = log(1 + π

2
) + 2π

π+4
asintoto orizzontale per x → ∞,

y = log(1 + π

2
) − 2π

π+4
asintoto orizzontale per x → −∞La funzione derivata prima è

f ′(x) =
1

1 + (x − 5)2

[

4

π + 4
+

1

1 + arctan |x − 5|

|x − 5|

x − 5

]

domf ′ = domf \ {5}, x = 5 punto angoloso.
f è 
res
ente in ] − ∞, 4[∪]5,+∞[; x = 4 punto di massimo relativo; x = 5 punto di minimoassoluto; f è limitata ma non ammette massimo assoluto.Dalla presenza dell'asintoto orizzontale per x → −∞ e del punto di massimo relativo in x = 4 èevidente 
he 
i deve essere un punto di �esso in ] −∞, 4[.2. l'unione delle semirette {y ≤ 0 , x = 0}, {x ≤ − 9

10
, y = 9

10
}, {x ≥ 9

10
, y = 9

10
}.3. ℓ = 1/44. La serie 
onverge per 0 ≤ α ≤ 45. ℓ = 1/156. lim

x→+∞
F (x) =

π

107. y(x) = 1

92 [(1 + x2) log(1 + x2) − x2 + 1]2Fila 51. domf = R, non 
i sono simmetrie.
limx→±∞ f(x) = log(1 + π

2
) ± 2π

π+4
, y = log(1 + π

2
) + 2π

π+4
asintoto orizzontale per x → ∞,

y = log(1 + π

2
) − 2π

π+4
asintoto orizzontale per x → −∞La funzione derivata prima è

f ′(x) =
1

1 + (x − 6)2

[

4

π + 4
+

1

1 + arctan |x − 6|

|x − 6|

x − 6

]

domf ′ = domf \ {6}, x = 6 punto angoloso.
f è 
res
ente in ] − ∞, 5[∪]6,+∞[; x = 5 punto di massimo relativo; x = 6 punto di minimoassoluto; f è limitata ma non ammette massimo assoluto.Dalla presenza dell'asintoto orizzontale per x → −∞ e del punto di massimo relativo in x = 5 èevidente 
he 
i deve essere un punto di �esso in ] −∞, 5[.



2. l'unione delle semirette {y ≤ 0 , x = 0}, {x ≤ −11

12
, y = 11

12
}, {x ≥ 11

12
, y = 11

12
}.3. ℓ = 1/34. La serie 
onverge per 0 ≤ α ≤ 35. ℓ = 1/186. lim

x→+∞
F (x) =

π

127. y(x) = 1

112 [(1 + x2) log(1 + x2) − x2 + 1]2Fila 61. domf = R, non 
i sono simmetrie.
limx→±∞ f(x) = log(1 + π

2
) ± 2π

π+4
, y = log(1 + π

2
) + 2π

π+4
asintoto orizzontale per x → ∞,

y = log(1 + π

2
) − 2π

π+4
asintoto orizzontale per x → −∞La funzione derivata prima è

f ′(x) =
1

1 + (x − 7)2

[

4

π + 4
+

1

1 + arctan |x − 7|

|x − 7|

x − 7

]

domf ′ = domf \ {7}, x = 7 punto angoloso.
f è 
res
ente in ] − ∞, 6[∪]7,+∞[; x = 6 punto di massimo relativo; x = 7 punto di minimoassoluto; f è limitata ma non ammette massimo assoluto.Dalla presenza dell'asintoto orizzontale per x → −∞ e del punto di massimo relativo in x = 6 èevidente 
he 
i deve essere un punto di �esso in ] −∞, 6[.2. l'unione delle semirette {y ≤ 0 , x = 0}, {x ≤ −13

14
, y = 13

14
}, {x ≥ 13

14
, y = 13

14
}.3. ℓ = 1/24. La serie 
onverge per 0 ≤ α ≤ 25. ℓ = 1/216. lim

x→+∞
F (x) =

π

147. y(x) = 1

132 [(1 + x2) log(1 + x2) − x2 + 1]2


